                                                                                                           
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 
ПО ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ 2017-2018. 
ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП. 9 КЛАСС.
Ключи.
Максимальный балл за работу – 100.
I. Выберите несколько верных ответов в каждом задании и занесите свой ответ в таблицу.
1 балл за каждую верную позицию. Всего 10 баллов.                                 

	1
	2
	3
	4
	5

	23
	14
	35
	14
	34





                                                                                                                       
II. По какому принципу образованы ряды? Дайте КРАТКИЙ ответ. 
3 балла за каждую верную позицию. Всего 9 баллов                                     
 Ответ: 1.Деятельность 2. Признаки государства 3.  Источники права
III. Решите правовую задачу. За каждую правильную позицию 6 баллов. Всего 12 баллов.
Ответ. 1). Отказ продавца правомерен, 2) так как согласно «Закону о правах потребителя» существует список товаров, которые не подлежат возврату или обмену. Как правило, это товары гигиенического характера: парфюмерия, нижнее белье и т.д. 
                                                                                                                                      
IV. Прочитайте следующие утверждения. Какие из них являются верными, а какие – нет. Рядом с номером утверждения напишите «да» или «нет».
За каждый правильный ответ 2 балла. Максимальная оценка: 16 баллов.  
	15- летний подросток может:
	Ответ

	1) Согласиться на изменение своего имени или фамилии.
	Да

	2) Выехать за пределы РФ без заграничного паспорта.
	Нет

	3) Положить деньги в банк.
	Да

	4) Получить вознаграждение за сочиненную им песню
	Да

	5) Стать членом жилищного кооператива.
	Нет

	6) Потратить свою стипендию без согласия родителей.
	Да

	7) Купить квартиру с письменного согласия своих родителей.
	Нет

	8) Получить в нотариальной конторе свидетельство о праве наследования.
	Да



V. Ответьте на вопросы.   2 балла за каждую правильную позицию. Всего 8 баллов.
   Содержание верного ответа (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла).
1. В ответе называется процесс: вертикальная восходящая социальная мобильность. 
2. Указаны ее факторы: получение образования, брак с лицом, занимающим более высокий статус.
3. Дано общее социологическое название этих факторов: каналы («лифты») социальной мобильности
	1
	2
	3
	4
	5

	в, д;
	в, г, д;
	а, б, в;
	б, г;
	б, в, г.


VI. Из нескольких вариантов ответа выберите все верные ответы занесите их в таблицу. За каждый правильный ответ – 1 балл. Максимальная оценка – 13 баллов.






VII. Ознакомьтесь с представленными материалами и выполните предложенные задания. Определите общий принцип классификации, позволяющий разделить представленные изображения на четыре группы, и запишите названия групп. Распределите предложенные изображения на четыре группы. Укажите буквенные обозначения изображений, составляющих каждую группу.   
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       Г)
В)
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         Е)
Д)  
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            З)


Ж) 


 
 3 балла за каждую правильно названную группу, 2 балла за каждую правильно указанную букву. 
Всего 28 баллов.                                                                                                                                                   
         Ответ: 
Группа 1. Политическая сфера: Г (здание Правительства Нижегородской обл.); Ж (здание Государственной Думы).
Группа 2. Экономическая сфера: А (плотина ГЭС); Д (завод ГАЗ).
Группа 3. Социальная сфера: Б (Стадион ); В. (школа).
Группа 4. Духовная сфера: Е (Большой театр). З (Эрмитаж);
	
	1 Группа
	2 Группа
	3 Группа
	4 Группа

	Название группы
	Политическая сфера
	Экономическая сфера
	Социальная сфера
	Духовная сфера

	Ответ
	ГЖ
	АД
	БВ
	ЕЗ


            


	Решите экономическую задачу
Предприятие заключило договор страхования по системе пропорциональной ответственности в отношении принадлежащего ему магазина. Стоимостная оценка объекта страхования – 100 000 руб., страхования сумма – 25 000 руб. В результате пожара ущерб составил 50 000 руб.
Определите размер страхового возмещения, которое получит предприятие.

Решение:
Страховое возмещение составляет (25 000/100 000) ∙ 5 = 1 250 руб.
Всего 4 балла.
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